
                                                                                 
Λιβαδειά  21-5 - 2015

                           Αριθ. Πρωτ.: ..............
                                      Αναρτητέα

                                                             
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της αριθμ.4ης  Συνεδρίασης;έτους 2015
 της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής Δήμου Λεβαδέων

Αριθμός απόφασης : 28

Περίληψη

Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου Λιβαδειάς για τον χαρακτηρισμό σε πεζόδρομο ,
τμήματος  της  οδού Σπυροπούλου  ,στα  Ο.Τ.192&198  στην  πιν.22Π  του  σχεδίου  πόλεως
Λιβαδειάς 

   Στη Λιβαδειά σήμερα την  19η Μαϊου 2015,  ημέρα  Τρίτη  και ώρα 14.00 , στο ΔΗΜΟΤΙΚΟ
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ συνεδρίασε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής Δήμου Λεβαδέων κατόπιν  της 12071/13-
5-2015 έγγραφης πρόσκλησης της Προέδρου και Δημάρχου Λεβαδέων.
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία,επειδή σε σύνολο 9 μελών ήταν παρόντες 7,
και συγκεκριμένα:

            ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                           ΑΠΟΝΤΕΣ (αν και προσκλήθηκαν νόμιμα)   

1. Πούλου Γιώτα
2. Καρβούνης Σωτήριος                                    1. Παπαθανασίου Χρήστος
3. Καράντζαλης Δημήτριος                              2. Καρκάνας Αλέξανδρος
4. Κυπραίος Χρήστος (αναπλ/κό μέλος)                                 
5. Σωτηρόπουλος Κωνσταντίνος(απών από 5ο έως & 11ο Θ.Η.Δ)                 
6. Σαλαπατάρας Στυλιανός                             
7. Αρκουμάνης Πέτρος               

   Η Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής εισηγούμενη  το 11ο θέμα της ημερήσιας διάταξης
έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα κατωτέρω: 
 Α) Την με αρ. Πρωτ. 613Οικ/5-5-2015 , εισήγηση της  Υπηρεσίας Δόμησης -Τμήμα Δόμησης και
Εφαρμογών του Δήμου Λεβαδέων , με θέμα τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου Λιβαδειάς για τον
χαρακτηρισμό σε πεζόδρομο, τμήματος  της οδού Σπυροπούλου, στα Ο.Τ. 192 & 198, στην πιν.
22Π, σχεδίου πόλεως Λιβαδειάς, η οποία συντάχθηκε με βάσει το σχετ. Υ.Α έγκριση της τεχνικής
έκθεσης  συντήρησης  κατά  χώραν  και  της  μελέτης  ανάδειξης  των  ψηφιδωτών  δαπέδων
παλαιοχριστιανικού  ναού  επί  της  οδού  Σπυροπούλου,  με  αρ.
ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΔΒΜΑ/ΤΒΜΑΧΜΑΕ/312598/180066/10929/297(ΑΔΑ:6ΝΗΓΓ-ΒΔΕ) ,  στην οποία
αναφέρεται ότι:

Πρόκειται για το τμήμα της οδού Σπυροπούλου που βρίσκεται μεταξύ των Ο.Τ. 192 και
198, από την συμβολή της με την οδό Κορύνης, έως την οδό Παπασπύρου.

Έναυσμα  για  την  προτεινόμενη  τροποποίηση  αποτελούν  τα   ευρήματα  που
αποκαλύφθηκαν μετά από  ανασκαφική έρευνα της 23ης ΕΒΑ επί της οδού Σπυροπούλου, δίπλα
στο  Πρωτοδικείο  Λιβαδειάς.  Ακολούθησε  μελέτη  εκ  μέρους  της  23ης  ΕΒΑ  και  του  Δήμου
Λεβαδέων,  για  την  συντήρηση  κατά  χώραν  και  την   ανάδειξη  των  ψηφιδωτών  δαπέδων



παλαιοχριστιανικού ναού . Η επι τόπου διατήρηση  του μνημείου στοχεύει στην διατήρηση και
ανάδειξη της αυθεντικότητάς του. 

Με  την  υπ  αριθ  19/2015  Απόφαση  της  Επιτροπής  Ποιότητας  Ζωής  αποφασίσθηκε
ομόφωνα να εισηγηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο  την  τροποποίησης της κυκλοφοριακής μελέτης
και της μελέτης σήμανσης που έχει εγκριθεί με την υπ΄ αριθμ. 213/2011 Απόφαση του Δημοτικού
Συμβουλίου  στην  οδό  Σπυροπούλου  ,  όπως  αυτή   αποτυπώνεται  στο  σχέδιο  της  Τεχνικής
Υπηρεσίας του Δήμου,    το οποίο συνοδεύει την παρούσα και αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι
αυτής,  με τις παρατηρήσεις της Προέδρου της Επιτροπής  για τη δημιουργία θέσεων στάθμευσης
επί  της  οδού  Παπασπύρου,   όπως   αυτές  θα  ενσωματωθούν  και  θα  απεικονίζονται  στο
προαναφερόμενο συνημμένο σχέδιο .

Η  θέση  του  αρχαιολογικού  χώρου,   σε  γειτνίαση  με  την   κεντρική  πλατεία  Εθνικής
Αντίστασης , στην είσοδο σχεδόν του δικαστηρίου , διευκολύνει την  επισκεψιμότητά του και την
επαφή με ένα ευρύ κοινό . Το ανασκαφικό σκάμμα καταλαμβάνει σχεδόν όλο το εύρος της οδού,
αποκόπτοντας την κυκλοφορία των αυτοκινήτων και αφήνοντας μόνο δίοδο για τους πεζούς, στα
υπάρχοντα πεζοδρόμια εκατέρωθεν. Η κίνηση των αυτοκινήτων θα εκτρέπεται μέσω της οδού
Κορύνης    και  μέσω  της  οδού  Παπασπύρου  .  Η  προσπέλαση  και  εξυπηρέτηση  οχημάτων
εκτάκτου ανάγκης όπως πυροσβεστικά, ασθενοφόρα κλπ, θα γίνεται από την οδό Σπυροπούλου
και έως τον αρχαιολογικό χώρο. 

Με  σκοπό την  προστασία  της  πολιτιστικής  κληρονομιάς  του  τόπου,  την  ανάδειξη  του
παλαιοχριστιανικού ναού και για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών κρίνεται απαραίτητη
από την υπηρεσία μας η τροποποίηση του σχεδίου πόλης με την πεζοδρόμηση του τμήματος της
οδού Σπυροπούλου.

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, η Υπηρεσία μας αφού έλαβε υπόψη και τα κάτωθι:
1)  Τις διατάξεις του Ν.Δ. 17−7−1923 (ΦΕΚ 228/Α/16−08−23),  όπως τροποποιήθηκε και ισχύει
σήμερα.
2). Τα άρθρα  του κεφαλαίου II του Δ/τος της 3−4−1929 «περί ΓΟΚ», που έχουν διατηρηθεί  σε
ισχύ.
3)Τις διατάξεις του κώδικα Βασικής Πολεοδομικής Νομοθεσίας (ΦΕΚ 580 Δ¨/99) και ειδικότερα τα
άρθρα 152 παρ. 6, και  154 .
4). Τις εγκυκλίους  1/61 και 8/75 ΥΠΕΧΩΔΕ
5) Την Εγκύκλιο 6/2006 ΥΠΕΧΩΔΕ «Άσκηση αρμοδιοτήτων Πολεοδομικού Σχεδιασμού»
6)το από 30.10/16.11.1971 Β.Δ. (ΦΕΚ 269 Δ΄) και το από 4.10/25.10.1983 ΠΔ (ΦΕΚ 543 Δ΄)  με
το οποίο αναθεωρήθηκε και επεκτάθηκε το ρυμοτομικό σχέδιο του Δήμου Λεβαδέων. 
7). Το εγκεκριμένο Γ.Π.Σ. του Δήμου Λεβαδέων  (ΦΕΚ 366ΑΑΠ/18.10.13)
8) την Τροποποίηση του ρυμοτομικού σχεδίου Λιβαδειάς –ΦΕΚ 153/Δ/1074

Προτείνει 
Την τροποποίηση του ρυμοτομικού σχεδίου πόλεως Λιβαδειάς, στην οδό Σπυροπούλου, μεταξύ
των Ο.Τ. 192 και 198, και μεταξύ των οδών Κορύνης και  Παπασπύρου , η οποία περιλαμβάνει
τον  χαρακτηρισμό  σε  πεζόδρομο  του  τμήματος  αυτού  της  οδού  Σπυροπούλου,  όπως  αυτή
φαίνεται στο (από Μαΐου 2015) συνημμένο Τοπογραφικό Διάγραμμα.

Η τροποποίηση αφορά μόνο την πεζοδρόμηση τμήματος της οδού Σπυροπούλου και  τα
όμορα οικόπεδα δεν γίνονται μη άρτια ,επίσης  δεν ρυμοτομούνται οικοδομές που έχουν κτιστεί
με  νόμιμη  άδεια  και  για  την  διεξαγωγή  της  τροποποίησης  θα  τηρηθούν  οι  διαδικασίες  που
προβλέπονται από το τις διατάξεις του κώδικα Βασικής Πολεοδομικής Νομοθεσίας (ΦΕΚ 580
Δ/99) και ειδικότερα το άρθρο 154..
     Στο προηγούμενο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά “ τροποποίηση εγκεκριμένης
κυκλοφοριακής  μελέτης  και  μελέτης  σήμανσης  στην  οδό  Σπυροπούλου” η  Επιτροπή
Ποιότητας  Ζωής  αποφάσισε  ομόφωνα  την  ροποποίηση   της  κυκλοφοριακής  μελέτης  και  της
μελέτης  σήμανσης   που  έχει  εγκριθεί  με  την  υπ΄  αριθμ.  213/2011  Απόφαση  του  Δημοτικού
Συμβουλίου   στην  οδό  Σπυροπούλου  ,  όπως αυτή   αποτυπώνεται  στο  σχέδιο  της  Τεχνικής



Υπηρεσίας  του  Δήμου,    το  οποίο συνοδεύει  την  παρούσα και  αποτελεί  αναπόσπαστο μέρος
αυτής,  με τη  πρόταση   της Προέδρου της Επιτροπής  για τη δημιουργία θέσεων στάθμευσης  σε
τμήμα της οδού Παπασπύρου  ,    όπως  αυτές θα ενσωματωθούν και  θα απεικονίζονται  στο
προαναφερόμενο συνημμένο σχέδιο  .
  Με την αριθ 57α/2015 Απόφασή της η  Δημοτική Κοινότητα Λιβαδειάς, γνωμοδοτεί  υπέρ  της
τροποποίησης  του  εγκεκριμένου  ρυμοτομικού  σχεδίου  Λιβαδειάς,  για  τον  χαρακτηρισμό  σε
πεζόδρομο, τμήματος της οδού Σπυροπούλου, στα Ο.Τ. 192 & 198, στην πιν. 22Π, σχεδίου πόλεως
Λιβαδειάς .
 Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής αφού άκουσε την ανωτέρω εισήγηση, έλαβε υπόψη την απόφαση
της Δημοτικής Κοινότητας ,   καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 73 (παρ 1Β.ii) του Ν 3852/2010
περί αρμοδιοτήτων της επιτροπής Ποιότητας Ζωής και ύστερα από διαλογική συζήτηση 

                                            
                                     ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ

    Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την τροποποίηση του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου
Λιβαδειάς, για τον χαρακτηρισμό σε πεζόδρομο, τμήματος της οδού Σπυροπούλου, στα Ο.Τ. 192 &
198,  στην  πιν.  22Π,  σχεδίου  πόλεως  Λιβαδειάς   όπως  φαίνεται  στο  συνημμένο  τοπογραφικό
διάγραμμα που συντάχθηκε  το  Μάιο  του  2015  το  οποίο  συνοδεύει  την  παρούσα και  αποτελεί
αναπόσπαστο κομμάτι αυτής.

Η  παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 28.
Συντάχθηκε το πρακτικό και υπογράφεται από εκείνους που πήραν μέρος στη συνεδρίαση
αυτή.  
               
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΟΥΛΟΥ ΓΙΩΤΑ    

ΤΑ ΜΕΛΗ
1.Καρβούνης Σωτήριος    
2.Καράντζαλης Δημήτριος  
3.Κυπραίος Χρήστος (αναπλ/κό μέλος) 
4.Σαλαπατάρας Στυλιανός     ΠΙΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ                             
5. Αρκουμάνης Πέτρος                                                 ΛΙΒΑΔΕΙΑ  20/05/2015
                                                                                           Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

                                                                                   ΠΟΥΛΟΥ ΓΙΩΤΑ

                                                                           ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΕΒΑΔΕΩΝ      
                                                                                   
                                                                                                          


	

